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Unitat Didactica 1. Nombres reals, poténcies i radicals.
Setmanes: 3 (12 sessions)
index.

1. Els conjunts numerics.

2. Aproximacié. Errors d’aproximacio.

3. Intervals.

4. Potencies d’exponent enter.

5. Potencies d’exponent fraccionari, radicals.

6. Operacions amb radicals.

7. Racionalitzacié.

8. Notacio cientifica.

1 Els conjunts numerics.

1.1. Classifica els seglients nombres reals en Irracionals, Racionals, Enters i Naturals.

23.2 h. 49

a.
b. —8/2 i, —123
c. —9 j. 6m
d. 0.2369 k. 512
e. 1 . -1
f. —4/3 m. 0
g. V245 n. 0.000001
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1.2 Completa la taula segiient amb el simbols € i ¢ :

N Z Q R

-15

Ml w

-

3,52

- 3,52

3,52222222...

0,1020304050...
J3
-3
3.2
J9
J-9

1.3 Digues quin és el conjunt de nombres més petit al que pertanyen els seglients nombres:

a) -8 b) 7 ) 247 d) 2,345123123123...
-7 5 _3
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2 Aproximacio. Errors d’aproximacio.

2.1. Trunca el nombre =3, 14159265391...

Al décim : Al mil-lésim :
Al centésim : Al milionesim :
Al centmil-lésim

2.2. Arrodoneix el nombre d’or @ = 1, 6180339887

Al décim : A la unitat :
Al centesim : Al milionesim :
Al mil-lésim :

2.3. Aproxima a les centesimes per defecte, excés i arrodoniment els seglients nombres decimals:

a. 2,2578 f. 2,7182818
b. 0,772 g. 1,41421356
C. 3,298 h. 1,732050808
d. 5,9974 i 2,236067977
e. 3,141592653

2.4, Opera i arrodoneix a la décima:

a. 3,253+8,4568

b. 18,93-52,3255
C. 13,5¢2,73
d. 40,92:5,3
M | ceneraiitat de Catalunya 19/05/2013 Ariu | Model intern
Departament d’Ensenyament 3deb5
Sk Institut Baix Camp versio 3 Elaborat | Cap d'estudis | Codi | MO-CAP013



MODEL INTERN

000
baix camp

2.5. Completa la segilient taula.

Arrodoneix a les decimes | Arrodoneix a la centésima Trunca a la mil-lésima

WZ+5
2.58331-10°

wn
= ml
o

33,5811111
1257 *
Im

2.6. Calcula I'error absolut i I'error relatiu si en comptes del valor exacte 3,470239 agafem el valor :

Agafem el valor Error absolut Error relatiu

3,47

3,47023

4

2.7 Si aproximem el nombre 11,367 per 11 o per 11,3, quin és I’error absolut i relatiu que cometem? |
si 'aproximacio és de 11,4? Quina és la millor aproximacié?

2.8 Aproxima els nombres 8,2365 i 88,2365, de manera que I'error absolut que cometem sigui més
petit que 0,01. Quin és I'error relatiu en cada cas? Per quée un és menor que l'altre?
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3 Intervals.

MODEL INTERN

3.1. Siguen els intervals 4 = [—4,12], B = (=2,4],C = (=3, +0),D = [2,7), fes les segiients operacions

en la recta real i expressa la solucié en forma d’interval i de desigualtat:

a. AUEB g ANB
b. AuC h. AncC
c. AUuD i. AnD
d. CUFE j. €ng
e. DUE k. DnE
f. CUD . CnD
3.2 Representa els seglients intervals sobre la recta real:
a) (-21 5) d) [_71 _3) g) (_ool 0]
b) [3; 7] e) (_oo’ 4) h) (_ocl _3]U(21 +°°)
C) (-51 0] f) [_21 +°°) I) (_ool 3](_21 +°°)
3.3. Representa els seglients intervals sobre la recta real:
a. (XER-2<x=4} f. {xeR5<x}
b. {xER, x =5} g. {xeR6<x<10}

c. IxeR -3=x}

h. fxeR0=x<T7}

d. {xeR —4 =x=3} i. {xeR0>x}
e. {xER2>x>—4}

3.4 Expressa mitjangant intervals els seglients conjunts de nombres reals:

5de5

a. Més petits o iguals que -5.

b. Més grans que 0 i més petits que 7.

c. Meés grans 25.

d. Més petits o iguals que 10 i més grans que -3.

e. Més petits que -2 i més grans o iguals que -8.

f.  Més petits o iguals que 2/5.

g. Meés grans o iguals que -1 o més petits o iguals que 1.
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